

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.842

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 24 de Agosto de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 centimos

Veintiún aviones al servicio de España, volaron ayer simultáneamente sobre Madrid

PERFIL DEL DIA

LA TÁCTICA ANTICRISTIANA DE LOS ROJOS

La táctica roja—no vamos a descubrir nada nuevo—es la táctica del infundio, de la calumnia más vil, de la mentira más disparatada y venenosa con el fin de mantener ese endebido tinglado de fantasías en el que se refugian los últimos reductos marxistas en su agonía convulsiva.

Desde el comienzo del salvador movimiento nacional, Madrid no encontró mejor arma para escudar su inútil resistencia, que la de la Radio al servicio de las ideas de Moscú. Y valiéndose de la magia bruja de la Radio—el gran invento del siglo—se ha poblado el mundo de bulos fantásticos que por fortuna ya nadie cree porque la realidad y los ojos de la gente, aún la más confiada y crédula, se encargaba de desmentir a renglón seguido.

Los últimos bulos «radiados» son desmesuradamente absurdos, pero obedecen a una táctica que es necesario descubrir. Ha sido Radio Jaén quien en una de sus últimas emisiones ha lanzado el disparate ridículo de que no existen al servicio de España fuerzas regulares en la península, pues los soldados de este arma que luchan al lado del Ejército español son frailes disfrazados de regulares indígenas que se han dejado la barba para parecerse a los moros. También se ha dicho que los Legionarios no son auténticos, sino sacerdotes y religiosos que han utilizado este uniforme para luchar contra los marxistas.

El «bulo» tiene un aspecto tragicómico: Pero no puede tomarse a broma porque descubre la táctica feroz, maquiavélica y venenosa de los dirigentes marxistas empeñados en destruir el imperio espiritual de la Iglesia católica sobre la conciencia nacional tan arraigado, tan vinculado al espíritu español que nada ni nadie podrá destruir.

La ofensiva marxista se ha orientado a destrozar la conciencia católica del país, haciendo objeto a los representantes de la Iglesia de las más íntimas y despiadadas persecuciones.

Bien sabían ellos que los más puros valores tradicionales se identificaban con la Iglesia católica, que todo lo que de glorioso hay en nuestra historia está infiltrado del sentido de nuestra catolicidad, que es precisamente la universalidad de la civilización hispana. Por eso los marxistas han querido en vano y loco empeño arrasar a sangre y fuego todo lo que significaba un eco o una resonancia del espíritu católico.

La política rabiosamente sectaria de los Gobiernos socializquierdistas ha sido en verdad contraproducente, porque al exacerbar la conciencia católica se ha provocado la vibrante y patriótica reacción de todos los elementos sanos del país.

Ahora se pretende con estos bulos «continuar la vandálica ofensiva contra la Iglesia y sus dignos Ministros. Se intenta con patrañas tan disparatadas como la que ha lanzado Radio Jaén que las masas enloquecidas y engañadas continúen el bárbaro saqueo de la Iglesia y el cobarde asesinato de sacerdotes y religiosos indefensas como si con esta ola de sangre y de barbarie se pudiera destruir lo que es eterno e inmortal: la Verdad de la Religión Católica.

Pero es preciso descubrir esta táctica criminal que obedece a la consigna de Moscú, cuya estación emisora en una de sus radiaciones en castellano decía recientemente que era preciso destruir el Poder religioso de la Iglesia católica.

Todas las revoluciones se han caracterizado por esta fobia contra los valores religiosos. Y así vemos como Bela Kun—el aventurero tristemente célebre—orientó su actuación revolucionaria en Hungría, principalmente a destruir la influencia espiritual de la Religión en el pueblo húngaro.

Afortunadamente no prevalecerá esta táctica criminal. El pueblo está en pie y no olvida sus tradiciones y los latidos de su conciencia acendradamente católica que le ha impulsado a un despertar plétórico de auras renovadoras y patrióticas.

Manifestaciones hostiles al Gobierno Giral en Madrid y Valencia

Antonio Jaén «hijo maldito» de Córdoba

EL MITIN DE VALENCIA
Valencia.—En el campo de Mesblat celebraron ayer un mitin los anarco-sindical-comunistas, hablando, entre otros, «La Pasionaria», el funesto Galarza y Antonio Jaén. Antes de comenzar el acto hubo un incidente, provocado por los sindicalistas, que a grandes gritos decían que se les estaba engañando por el Gobierno de Madrid. El indezable Galarza—autor moral de la muerte de Calvo Sotelo—calificó de humorísticos los decretos que llevaba Giral a la «Gaceta» y le amenazó con ser desbordado por los revolucionarios si no adoptaba otras medidas más tajantes.

(N. de la R.—Cabe preguntar si son todavía minúsculas las criminales determinaciones que ha puesto en práctica allí donde el F. P. domina.)
«La Pasionaria» afirmó que el peligro para la causa del comunismo es grande, porque el Ejército español cuenta con medios combates modernísimos.
Al referirse a las escenas que ha presenciado en el frente (recordando las palizas que han sufrido los batallones que llevan su nombre y el de la columna de Mangada) se emocionó de tal manera, que no pudo continuar su discurso.

¡TAMBIEN EN MADRID!

Sevilla.—Dijo anoche el general

NOTICIAS DE LA RADIO DE MADRID AL SERVICIO DE F. E. DE LAS JONS

Inglaterra califica de incomprensible locura el bloqueo que en el Mediterráneo ejercen los «rojos»

Madrid.—En su emisión de las cuatro de la tarde dijo ayer la Radio fantasma al servicio de F. E. que la aviación de Burgos bombardeó los depósitos de municiones de los marxistas, obligándoles a cambiar algunas posiciones el intenso fuego abierto por la artillería de España.

El gobierno Giral ha sometido a la firma de Azaña varios decretos, entre ellos uno disolviendo el cuerpo diplomático y otro separando de la Armada a los vicealmirantes Cervera y Salas.

Giral en unas declaraciones que hizo el sábado a los periodistas manifestó que antes de veinte días concluiría la guerra civil, pero luego en algunos meses seguiría la guerra de guerrillas.

La Radio fantasma glosaba las manifestaciones de Giral, diciendo que, efectivamente, en ese corto plazo obtendría el Ejército español su grandiosa victoria, sobre las fuerzas de la Antipatria, no debiendo inquietar al

país lo de la «guerra de guerrillas», porque esta había de quedar sofocada con rapidez con la sola intervención de la Guardia civil.

El bloqueo que ejerce la escuadra pirata en el Mediterráneo ha sido calificado en Inglaterra de incomprensible locura del Gobierno de Madrid.

Tal vez de origen esta medida a la intervención de la Sociedad de las Naciones.

El sábado se nombró un nuevo ministro de Marina, cuyo nombre y personalidad se ignora.

José Cuesta del Muro
MEDICO MILITAR
Reanudada su consulta de Secretas, Piel y Medicina general
Consulta de 12 a 4
MAYOR, 27.

LEA USTED «EL DIARIO»

Incendio en la Cárcel de Madrid

Pared.—Radio Club Portugués dió ayer la noticia de que el sábado por la noche se declaró un incendio en la Cárcel de Madrid, donde se encuentran detenidos los fascistas.

El fuego pudo ser sofocado, no registrándose víctimas.

Hacia destacar Radio Club Portugués que solamente se incendian las Cárcel que están bajo el dominio de los «rojos». No ocurre lo mismo en las que están regidas por el Gobierno de Burgos.

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago
intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Declaraciones del guitarrista español Andrés de Segovia

Génova.—Andrés de Segovia, famoso guitarrista español, se ha visto obligado a huir precipitadamente de su hogar en Barcelona, habiéndose refugiado en Italia.

Ayer, hablando con un corresponsal, dijo el ilustre artista español: «He tenido que escapar-me a toda prisa. Yo no he sido, soy, ni será nunca político y no recuerdo tener un solo enemigo conocido en el mundo, pero en una ciudad dominada por el anarquismo hay que temerle todo, hasta el fusilamiento, estando a merced de bandidos que lucran y se aprovechan de los desórdenes y de la situación para cometer los más espantosos crímenes. Eso es lo que en esos momentos está ocurriendo en Madrid y Barcelona».

Familias enteras están siendo exterminadas por fusiles asesinos. Añádase a eso las depreciaciones de anarquistas, venganzas tanto políticas como personales y feroces excesos de los comunistas, y los odios de los diversos partidos políticos y se tendrá una idea de la gran tragedia española.

Tenerife.—Córdoba afirma que Antonio Jaén fué uno de los que bombardearon Córdoba, y el Ayuntamiento de dicha ciudad, en su reunión última, acordó, a propuesta del alcalde, que Antonio Jaén fuera declarado «hijo maldito» de Córdoba.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

ROMANONES PASA LA FRONTERA DE FRANCIA

Burgos.—La estación de onda extracorta de La Coruña, comunicada que en San Juan de Luz se encuentra el Conde de Romanones que se hallaba en Fuenterabía prisionero de los marxistas y nacionalistas.

Parece que ha convenido a los rojos para que le dejen pasar a la vecina República, con pretexto de su amistad con personas influyentes de la misma con el fin de negociar un armisticio.

Impera el terror en Málaga

Paris.—Según comunican algunos fugitivos de Málaga, la ciudad presenta un aspecto tristísimo. Hay numerosos edificios derruidos y numerosos cadáveres abandonados en las calles.

Impera el terror.

Los embustes de radio Moscú

Burgos.—Radio Moscú en una de sus últimas emisiones en castellano, daba la noticia de la toma de Córdoba, Granada y Huesca.

Naturalmente al enterarse de tan fantástica noticia desde las emisoras de dichas poblaciones se dijo para que se enterara Moscú que ni se habían rendido, ni estaban en peligro de rendirse.

También se hizo saber la gran derrota infligida a la columna marxista que pretendió atacar Córdoba.

Más crímenes de los «rojos»

Rafael Rivelles y el periodista don Alfonso Santamaría, asesinados

Coruña.—Se tienen noticias de que en Madrid han sido asesinados el conocido periodista don Alfonso Santamaría, último Director de «A B C» y el ilustre actor Rafael Rivelles, ambos por manifestar ideas derechistas.

En Barcelona ha sido ejecutado el Cardenal Arzobispo de Tarragona doctor Vidal y Barraquer.

Camino de la victoria

RESUMEN DE LA JORNADA DEL DOMINGO AVANCE EN TODOS LOS FRENTERES

Lisboa.—Radio Club Portugués resumía la jornada del domingo en España del modo siguiente:

Frente Vasco.—En San Sebastián e Irún continuaron los bombardeos. No son ciertas las negociaciones emprendidas por «rojos» y nacionalistas cerca de las tropas españolas, según afirmó en la noche del sábado Radio Colonial París. A estas alturas no cabe más fórmula que la de vencer y las fuerzas al servicio del Gobierno de Burgos, están dispuestas a coronar triunfalmente los objetivos que las ha señalado el General-jefe de los Ejércitos del Norte.

Frentes de Guadarrama y Somosierra.—La nota destacada del día, fué el bombardeo de los aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos, por un grupo de veintiún aviones al servicio de España.

En Guadarrama avanzó considerablemente la columna que se dirige a El Escorial, tomando después de un combate con los «rojos» el paso de Peguerinos, único obstáculo que se encontraba para llegar al famoso Monasterio.

Las tropas regulares y nacionales lograron todos los objetivos con escasísimas bajas.

Frente Badajoz.—La columna que tomó Guadalupe infligiendo terrible derrota a los marxistas dirigidos por el capitán Uribarri, siguió su marcha hacia Talavera de la Reina, encontrándose en el parador de Oropesa.

Otra columna que marcha por Trujillo avanza hacia Toledo, Frente Sur.—En Antequera ultima el general Varela los preparativos del avance hacia Málaga.

Frente Asturiano.—Una columna mandada por el comandante Gómez Iglesias ocupó Cangas de Narcea y las fuerzas de León tomaron el puerto de Somiedo.

La Prensa extranjera anunciaba que el ataque a Madrid se considera ya próximo. Sin embargo, Radio Club Portugués señala que antes de iniciar la ofensiva el Ejército español sobre la capital de la República, tendrán que avanzar más las fuerzas que en Guadalajara operan bajo el mando del coronel Benito y subir hasta Navalcarnero e Illescas las columnas que operan sobre Talavera de la Reina y Toledo.

Hasta entonces, afirmó Radio Paredé, no estará próximo el ataque a Madrid.

Y arrojaron 200 bombas en Cuatro Vientos y Getafe, destrozando las instalaciones de ambos aeródromos

Paredé.—Radio Club Portugués leyó anoche repetidas veces el telegrama que desde Valladolid transmitía al diario de Lisboa «O'Seculo» su enviado especial y que textualmente dice así:

Valladolid, 23.—El día de hoy registra una gran victoria de la aviación al servicio del gobierno de Burgos. Se concentraron en un campo destinado al efecto veintiún aparatos «Junkers», de gran potencia, que volaron simultáneamente sobre Madrid en las primeras horas de la mañana.

Después se dirigieron a los aeródromos de Cuatro Vientos y Getafe, arrojando doscientas bombas. Todas las instalaciones quedaron destruidas.

A este ataque, admirable en precisión, no respondió ningún aparato del Gobierno de los «rojos».

Los veintiún «Junkers» regresaron sin novedad a su base.

Este es el primer alarde de fuerza que hace el Ejército salvador de España en la capital de la República.

Es de resaltar que mientras los aviones marxistas bombardean ciudades abiertas, los aparatos del Gobierno de Burgos se limitan a atacar focos beligerantes, respetando a las poblaciones civiles.

Se confirma la rendición de Cartagena a las fuerzas nacionales

Casablanca.—Un radiotelegrama de Cartagena confirma que las tropas sublevadas contra el Gobierno, son dueñas de la ciudad, del puerto y los alrededores. Las rutas que convergen en la ciudad, están bajo el fuego de la artillería adherida al movimiento nacional. Los aviadores de la base de los Alcázares, se han unido también al movimiento nacional. En la ciudad prevalece la calma más absoluta, dedicándose las tropas sublevadas contra el Gobierno marxista de Madrid, a fortificar sus posiciones. Asimismo en San Javier, el general Francisco Márquez se ha unido también, con sus hombres, a las fuerzas nacionales.

Comunicado oficial de anoche

Situación general a las 21 horas del 23 de Agosto de 1936. «El día ha transcurrido con escasa actividad por parte del enemigo. La nuestra ha sido mayor, principalmente en la actuación de la aviación».

Esta ha intervenido en misiones de bombardeo en Paredes de Buitrago (frente de Somosierra), Guadarrama, Tardienta y Getafe, con resultados satisfactorios principalmente en este último punto, donde se ha bombardeado con intensidad y éxito el aeródromo.

En Guipúzcoa nuestra situación frente a San Sebastián hace cada día más eficaz el cerco establecido, al que contribuyen muy eficazmente las unidades de nuestra Flota.

Las columnas que operan en Asturias han ocupado Cangas de Narcea, y las de León el Puerto de Somiedo.

En el resto del territorio ocupado por este Ejército no ocurre novedad, siendo la tranquilidad completa.»

Clinica de Cirujía y Traumatología
Dr. HERMAN BLANCO
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdelella
Especialista por oposición del Sanatorio Nacional de Pedras
Rayos X, Diatermia transportable, baños de aire caliente
Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, ensesados, etc.
Consultorio en Copé y Burgos, E. (casas de Castilla), de 10 a medía a 1 y de 4 a 5
SANATORIO, Avenida República Argentina, 5

NOTICIAS DE ANDALUCÍA

SOLEMNIDAD RELIGIOSA EN SEVILLA

Sevilla.—En la Catedral se ha celebrado un solemne acto de acción de gracias a la divina Providencia por haber protegido a la mujer e hijos del General Queipo de Llano, que han logrado escapar de Málaga.

A este acto asistió todo el pueblo sevillano.

A la señora e hijos del General se les impuso la medalla de la Virgen de los Reyes.

COLEGIO DE MEDICOS DISUELTO

Jaén.—El gobernador del F. P. ha disuelto el Colegio de Médicos y encarcelado a la Junta Directiva, por haberse negado a secundar sus órdenes.

COMUNICACIONES RESTABLECIDAS

Sevilla.—Han quedado restablecidas las comunicaciones entre esta capital y Granada, tanto telefónicas como ferroviarias, y por carretera, habiendo llegado hoy varios camiones de víveres y autos de turismo.

BOMBARDEOS AEREOS
Burgos.—Los bombardeos de la aviación nacional a Málaga, han sido eficacísimos, haciendo arder en el puerto un importante cargamento de petróleo.

En San Sebastián Luchas entre nacionalistas y extremistas

Tánger.—Según radiograma aquí captado, en el frente de San Sebastián las divergencias existentes entre nacionalistas y extremistas, han degenerado en sangrientas colisiones entre ambos bandos.

Barcos alemanes en Coruña

La Coruña.—Dos contratorpederos alemanes han anclado en estas aguas con su barco auxiliar. También han llegado un crucero francés y otro portugués.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	701.1
A las 8 de hoy,	703.3
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	28.2
Mínima de hoy,	11.6
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	NE.
A las 8 de hoy,	Calma

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

El Alcalde de Palencia, iza la bandera nacional en el balcón del Ayuntamiento

El acto de desagravio a Cristo Rey en la Iglesia de San Miguel y la manifestación ciudadana en la Plaza Mayor, revistieron caracteres apoteósicos

Discurso del jefe tradicionalista de Valladolid, señor Echávarri

Todos los días se presencian espectáculos grandiosos en las calles de la capital. Un día la despedida de soldados o voluntarios, otro el paso de trenes militares o también un acto religioso, como el celebrado en San Francisco en desagravio a la Virgen del Pilar, dan ocasión para que el pueblo palentino se manifieste públicamente, plétoricamente y fortalecido en su fe, esos dos conceptos—Dios y Patria—que han resurgido con enorme firmeza en el alma nacional.

Desde el 19 de julio, Palencia es otra ciudad. Una metamorfosis admirable se ha producido en su ser idiosincrásico. Continuamente se manifiesta públicamente, plétoricamente y fortalecido en su fe, esos dos conceptos—Dios y Patria—que han resurgido con enorme firmeza en el alma nacional.

Día dedicado, a iniciativa y bajo la organización de los jóvenes Tradicionalistas y Requetés—herederos de una fe en cuyos principios inmovibles se asienta una civilización veinte veces centenaria— a desagraviar a Cristo por la destrucción del monumento nacional del Cerro de los Angeles. Día cuyo primer saludo fué para la Bandera española que, al lado de la Cruz, en la palentinísima torre de San Miguel, destacaba el oro viejo de su tradición y la sangre de sus héroes, sobre el azul purísimo del cielo, elevándose altiva para recibir el beso temprano del sol, del que estuvo secuestrada más de un lustro.

A las ocho de la mañana se celebró el Santo Sacrificio de la Misa y se acercaron al comulgatorio a recibir el Pan de los Fuertes, innumerables personas. El recogimiento y el fervor, fueron la nota característica de este primer acto.

A las once, con enorme asistencia, se ofició otra Misa, durante la cual se entonaron cánticos de alabanza y de súplica al Corazón de Jesús y a la Virgen. Se rezó el ejercicio del "Vía Crucis", impetrando perdón del Divino Crucificado para nuestra nación, y a continuación quedó expuesto Su Divina Majestad, que hasta los cultos de la tarde fué visitado y reverenciado por los turnos de fieles previamente designados.

Pero el acto que revistió extraordinaria importancia y mayor esplendor, fué el de la tarde.

El aspecto del templo era de austeridad y el ambiente de encendido fervor y devoción en los circunstantes. El altar mayor estaba sencillamente adornado con luces y flores, rojas y blancas, símbolo del amor y pureza de Cristo en la Eucaristía.

La imagen del Corazón de Jesús ocupaba el lugar más elevado del altar, sirviéndola de dosel la bandera nacional. En el tabernáculo, la Custodia y en el presbiterio banderas.

Asisten todas las autoridades de la ciudad, tanto civiles como militares y eclesiásticas y un público incalculable para el que el templo de San Miguel resulta insuficiente.

Se rezó el rosario y se leyó la oración de desagravio a Cristo Rey, cuyos sentimientos de anhelo y de reparación salían sinceramente del corazón de los fieles.

El muy ilustre señor don Matías Alonso, canónigo de esta capital, pronunció una elocuente oración sagrada, en la que puso de manifiesto el amor del Corazón de Jesús a los hombres y expresó que el fusilamiento a la imagen de Jesucristo en el Cerro de los Angeles, se había perpetrado cobardemente, amparándose en las presentes circunstancias, pues de otro modo hubiera sido preciso que hubiesen pasado por los cadáveres

de los católicos madrileños para llevar a cabo tal sacrilegio. Tuvo frases de elogio para los requetés y juveniles tradicionalistas y de justa alabanza también para el Ejército y Milicias nacionales que están reconquistando España. Los católicos españoles—dijo—sabrán reedificar el monumento erigido a la realza de Cristo en el centro geográfico de España, haciéndole más hermoso aún que el que derribaron.

Por el coro, compuesto por distinguidas señoritas y jóvenes, acompañado del pueblo, se cantó el "Tantum ergo" y el excelentísimo señor Obispo dió la bendición con el Santísimo. Ante Cristo Sacramentado, el Prelado palentino recitó una plegaria, que fué repetida por los fieles, al Corazón de Jesús, ratificando los sentimientos de fe, esperanza y amor y pidiéndole indulgencia por la profanación. Tres vivas al Corazón de Jesús, entusiásticamente respondidos por el pueblo, dieron fin a los solemnísimos cultos de desagravio.

Hacia el Ayuntamiento.

Terminada la función religiosa de San Miguel, organizó la comitiva hacia el Ayuntamiento, seguida de una verdadera multitud de fieles y patriotas.

Por la puerta principal del templo, la de la torre secular, salieron las autoridades y representantes ocupando varios coches automóviles. Después, abrió marcha una Sección de Guardias de Asalto y Seguridad, a la que seguían por este orden en la formación: Piquete de requetés, dos fracciones de pequeños Pelayos, la Banda Municipal de Música, la Banda Española y su escolta, numerosas Margaritas y requetés, jóvenes y veteranos.

Los requetés, en número de más de doscientos (aparte los de Palencia, bastante numerosos), eran de Galicia, Valladolid y de esta ciudad las Margaritas, Burgos, Soria, Osorno y Astudillo, con sus típicos uniformes, armas y boinas.

La comitiva se dirigió por la calle de Fernández del Pulgar (Trompadero) a la calle Mayor, llegando por la de Ignacio M. de Azcoitia, a la Plaza Mayor, en medio de estruendosos aplausos, vivas y aclamaciones.

La Plaza estaba completamente abarrotada de público, sin que por ella se pudiera, materialmente, dar un paso.

A la llegada del General y del Prelado, los vivas a la Religión, a la Patria y al Ejército y Re-

solemne acto popular, en que nosotros vamos a tener el honor y la honra de izar la Bandera Española, la nuestra, la verdadera nuestra, la que representa la Justicia, la Libertad, el Orden, el Trabajo, y ante todo la Fe, las creencias cristianas y tradicionales. (Vivas y aplausos).

En estos instantes—continúa—en que me embarga la emoción y la satisfacción de ver a esta multitud, sólo me atrevo a pedir dos cosas: un recuerdo y una oración por los que luchan por la Patria y un juramento, que es éste: el de defenderla hasta derramar la última gota de sangre. ¡Viva España! ¡Viva España!

"Ovaciones y vivas" durante algunos minutos, mientras el señor Martínez de Azcoitia iza y levanta sobre el testero del balcón, la Bandera Nacional.

En un momento de pausa, el vicepresidente de la Junta provincial Tradicionalista, en funciones de presidente, don Félix Pollos, dice a los requetés que va a dirigirnos la palabra el señor Echávarri.

Discurso del señor Echávarri.

El catedrático de la Universidad de Valladolid y presidente de aquel Centro tradicionalista, don José María González Echávarri, "de pura solera tradicionalista" según el señor Pollos, en elocuentes y breves palabras, saludó a todos y dice: Hace una hora se me rogó que hablase en este acto, y yo, que he dado dos hijos al frente de batalla, que es dar lo más para un padre, ¿cómo podía negarme a dar lo menos? La última vez que estuve en Palencia, fué hace más de 26 años, después de la "Semana Sangrienta de Barcelona". Vine a defender la Escuela Católica contra el laicismo, que comenzaba a irrumpir en España. Desde entonces, señores, ha transcurrido un cuarto de siglo. Y cuántas cosas no han pasado en ese tiempo. Aquel sectarismo que combatíamos sin cesar, se había apoderado ya de la entraña misma de la Patria. Una infame Institución Libre de la Enseñanza, ha llevado a las clases obreras al odio más cínico y más profundo. Y, obreros que me escucháis, os predicaron la igualdad; la igualdad que sólo existe en el origen de los hombres, en cuanto a Dios, y en el fin de los mismos, en cuanto vamos hacia Dios. Os predicaron la igualdad, pero, mientras vosotros ibais en zapatillas, ellos se paseaban en lujosos automóviles. (Ovación prolongada).

Hoy—prosigue—queridos requetés, hemos celebrado en la hidalga ciudad del Carrión, dos fiestas hermosas, dos actos grandiosos: uno, en desagravio del Sacratísimo Corazón de Jesús, y otro, en desagravio de la bandera, al izarla y honrarla con sus únicos colores: rojo y gualda. Rojo, como la sangre de nuestros héroes y las amapolas de nuestros campos; y gualda, como el trigo de nuestros predios y los rayos que brotan del Corazón de Jesús. (Vivas a la Bandera de España, durante varios minutos.)

Y ahora, tengo que dedicar un recuerdo a los mártires de la tradición; recuerdo que hoy se aviva más, porque aquí, a mi derecha, tengo al virtuoso Prelado palentino, al doctor González, rodeado de las demás Autoridades, a las que también rindo mi pleitesía: sufrido doctor González, una de las primeras víctimas de la pasada revolución de octubre, y tengo que evocar la excelsa figura del Padre Hoyos, a quien el Corazón de Jesús prometió reinar siempre en España, y aquí le tenéis a nuestro lado, protegiendo a nuestros Ejércitos.

Evoca la gloriosa gesta de Las Navas de Tolosa, en la que Palencia tomó parte principalísima, y afirma que hoy, como entonces, se vuelve a luchar por la misma causa. Con este hecho, y en torno del mismo, dedica brillantes elogios al Ejército y un piadoso y entusiasta recuerdo al Cardenal Segura, víctima propiciatoria de los Gobiernos de la República y de la revolución sectaria. (Nutridos vivas al Ejército y a las Milicias, contestados clamorosamente.)

Finalmente, dirigiéndose al enemigo común del país, le dice: ¿De-

qué os ha servido, fieras, energúmenos, fusilar a Cristo en el Cerro de los Angeles? ¿No veis que está en el corazón y en el pecho de nuestros valientes soldados? De nuestros soldados que saben decir: "Detente bala, que el Corazón de Jesús está conmigo..." (Vivas al Sagrado Corazón). "Detente laicismo, detente, que las mujeres lloran en su pecho la Imagen de Jesús". "Detente, moda pagana, costumbres licenciosas." "Detente, furia del averno, que el Corazón de Jesús está conmigo." Y permitidme que emocionado, lloroso, excitado, me abrace a esta bendita bandera y grite con todos mis pulmones: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

Grandes ovaciones durante largo rato; vivas y aclamaciones; cánticos patrióticos, y el Himno Fascista coreado por la multitud, que vitorea a las Autoridades, cuando éstas abandonan el Palacio Consistorial. Nuevamente, y en sentido contrario, los requetés vuelven a sus destinos, disolviéndose la manifestación, entre los acordes de la Banda de música.

Por la noche, los requetés festeros fueron obsequiados en el Centro Castellano Agrario de la calle de Martínez de Azcoitia. Hermosos espectáculos los de ayer: el de un pueblo unido orando bajo las naves de una iglesia, y el de un pueblo confraternizado vitoreando a España, convertida la calle también en santuario de la Patria. ¡Pueblo palentino, pueblo español: no puedes sucumbir! Mientras en tu pecho alientan esos dos grandes amores: Dios y Patria, España será invencible, será gran, será libre.

Que en cumplimiento de lo dispuesto por la Junta de Defensa Nacional, comiencen las clases, en todas las escuelas de las capital, el día primero del próximo mes de septiembre con sesiones matinales de cuatro horas de duración, siendo éstas las comprendidas entre las ocho y media de la mañana a las doce y media de la misma, horario que regirá, hasta el día 16 del mes entrante.

Gobierno Civil

Donativos del Centro de Teléfonos

Al recibir esta mañana a los periodistas locales en su despacho oficial del Gobierno civil. El Comandante señor Alcázar Palacios, les manifestó que le había cumplimentado el jefe de la Central de Teléfonos de nuestra capital, para hacerle entrega de la cantidad de 150,10 pesetas, producto de un día de haber, cedido por los empleados del referido centro a favor de la suscripción provincial abierta en beneficio de las fuerzas del Ejército y de las milicias nacionales, donativo que el Delegado gubernativo agradeció en nombre de los beneficiados.

Nos dijo después el señor Alcázar Palacios que en el "Boletín Oficial" de la provincia, se publicará la circular número 58, de la Junta de Defensa Nacional, que contiene interesantísimas disposiciones relativas a la distribución de trigo que fueron entregados en depósito por los labradores.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

TAMBIÉN EN TELÉGRAFOS SE IZÓ AYER LA BANDERA NACIONAL

Con gran sencillez, pero brillantemente, por el entusiasmo con que los encargados de realizarle llevaron a cabo el acto, ayer por la mañana se colocó en el balcón principal del edificio ocupado por el Centro provincial de Telégrafos, la bandera nacional (bicolor), enseña legítima de la Patria a cuyos pliegues tantas honras se consiguieron para España.

Los funcionarios libres de servicio y los que en aquellos momentos se encontraban en funciones de su cargo, rindieron ferviente homenaje a la enseña gloriosa de la Patria, de cuyo izamiento se encargó el delegado jefe del Centro telegráfico don Ramón Sánchez Ralla. En el momento solemne de colocarse en el asta la bandera, bicolor, formó en parada un nutrido grupo de "balillas" que entonando su himno, rindieron así-

REUNION DE LA JUNTA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

EL CRUCIFIJO EN LAS ESCUELAS

En el salón de comisiones del Ayuntamiento, se reunió esta mañana la Junta Local de Primera Enseñanza, al objeto de tomar acuerdos de gran importancia, en relación con los actuales momentos.

Designado por el Ayuntamiento, vocal representante de la Corporación municipal, en dicho organismo, el concejal don Mariano Gómez Arroyo, el primer acuerdo de los reunidos fué el de dar posesión al señor Gómez Arroyo, haciendo constar en el acta la satisfacción que su nombramiento había producido en el seno de la Junta.

Seguidamente, por unanimidad, se acordó designar para Presidente de la Junta Local a dicho señor Gómez Arroyo, quien tuvo palabras de agradecimiento por la distinción de que la Junta le hacía objeto y seguidamente ocupó la presidencia.

Tuvieron después los reunidos un amplio cambio de impresiones respecto a diversos asuntos de su competencia, habiéndose tomado, entre otros, los acuerdos siguientes:

Facultar al señor Gómez Arroyo, para que en la próxima sesión municipal presente, en representación de la Junta local de Primera Enseñanza, una moción pidiendo sea restablecido en las Escuelas Nacionales de la capital el Crucifijo y que se procure que igual se haga en todas las Escuelas de la provincia, dándose para ello la correspondiente orden por quien para ello esté facultado.

Que sea colocada e izada durante las horas de clase, en las Escuelas Nacionales de la capital, la bandera nacional bicolor y que se gestione que del mismo modo se haga en el resto de los centros de instrucción primaria de la provincia.

Que en cumplimiento de lo dispuesto por la Junta de Defensa Nacional, comiencen las clases, en todas las escuelas de las capital, el día primero del próximo mes de septiembre con sesiones matinales de cuatro horas de duración, siendo éstas las comprendidas entre las ocho y media de la mañana a las doce y media de la misma, horario que regirá, hasta el día 16 del mes entrante.

Que se consideren festivos y por lo tanto no se den en ellos las clases, los días 2 de septiembre, día de San Antolín, Patrón de la Diócesis, declarando festivo de precepto por el Obispo, y el día 8 del mismo mes, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, también declarado fiesta religiosa de precepto.

Por último, se acordó formar un plan de matrícula, al objeto de hacer la más equitativa distribución de los niños, entre las Escuelas de la capital, evitando el exceso de alumnos para unas y el escaso número de matriculados en otras, defecto que se venía notando hasta ahora y que se procurará corregir a partir del curso próximo a comenzar.

Respecto a este particular, se dará una nota explicativa, que publicará en los periódicos locales, podrá servir de norma a los padres que hayan de enviar a sus hijos a las Escuelas Nacionales.

Nuestro situación—¿por qué no decirlo?—llegó a hacerse difícil por la falta de viveres. Desde las tres de la tarde del día 17 hasta la una y media de la madrugada del día 18 estuvimos refugiados en la Casilla sin probar bocado ni beber agua, haciendo frente al "paqueo" de los rojos con nuestros fusiles y dos ametralladoras que teníamos emplazadas en la carretera... Fue en esta Casilla donde se desarrolló el pintoresco episodio de la captura de dos diputados de la Izquierda? Allí fué y nosotros intervinimos en él. Ya le conocerá usted porque le han relatado los periódicos. Venían conduciendo un camión de viveres engañados por sus jefes desde Madrid a Segovia varios elementos rojos. Al divisarlos el alférez que nos mandaba nos ordenó nos echásemos a tierra para que no apreciásemos nuestras camisas azules. Creyendo ellos que éramos de los "rojos" se aproximaron confiadamente saludando con el puño en alto. Cuando estaban ya a dos

Palentinos en el frente Los que luchan por el ideal en el frente del Guadarrama, cuentan a un redactor de EL DIARIO sus impresiones de campaña

Un grupo de falangistas con su atuendo bélico de recién llegados del frente—barba crecida, negligencia obligada en el vestir; rostros quemados por el sol y el aire; además curtido en tensión de la lucha—irrumpe en nuestra Redacción, acompañados del correspondiente de EL DIARIO en Revenga de Campos, señor Ordóñez.

Saludos. Breves frases de estímulo para estos bravos muchachos que con la llama del ideal encendida no vacilan en ofrendar el tesoro de su juventud en aras de la causa nacional. Y en seguida el "reporter" encuentra interesante una "charla" con estos falangistas que regresan del frente para trasladar sus impresiones verificadas al lector ávido de conocer el desarrollo de la lucha en las avanzadas de Madrid.

Sentados frente a la mesa de Redacción, estos muchachos que acaban de desprenderse del fusil y del casco de campaña hace apenas unas horas, nos hablan con sencillez, sin afectación, con la sincera modestia del que no comprende la magnitud del sacrificio que realizan.

Se llaman estos muchachos Julio Ruiz, de Amusco, que regresa con un brazo en cabestrillo por tener una herida de casco de metralla en la muñeca izquierda, herida que no le ha impedido continuar en la línea de fuego luchando con el mismo entusiasmo y firmeza. Jesús de la Plaza, Gerardo Heredia, ambos de Amusco, Santos Saldaña y Angel Monedero, de Revenga de Campos, Juan Pérez, de Población y José González, de Piña de Campos.

—El día 7 del corriente—nos informan—marchamos a Valladolid para incorporarnos a una de las centurias que partieron para el frente. Calcule el entusiasmo que animaba a todas las fuerzas voluntarias que salieron para San Rafael. Todos anhelábamos por igual encontrarnos en este pueblo para demostrar a los "rojos" la diferencia que hay en luchar por un ideal sano y patriótico y defender la causa de la "Anti-españa"...

—Estuvieron mucho tiempo en San Rafael? —Muy poco, pues enseguida nos desplazamos hacia el frente del Guadarrama ocupando una de las posiciones más adelantadas y peligrosas, la célebre "Casilla de los Camineros" situada en una loma de la carretera en las avanzadillas de "Las Peñas".

—¿Cómo transcurrió su estancia en esta posición? —Cuatro días permanecemos en ella veinticuatro falangistas y otros tantos soldados al mando del alférez Télimos. Nuestra misión consistía en mantener a raya a los "rojos" que nos hostilizaban débilmente a gran distancia sin osar acercarse. Por las noches el "paqueo" era constante, ciertamente, pero su eficacia completamente nula...

—Y la artillería enemiga funcionaba? —Sí. Esta era una de nuestras mayores peligrosas ya que las bombas estallaban próximas, produciendo los correspondientes boquetes en la tierra. Bien es verdad que la puntería de los artilleros "rojos" es poco menos que nula. Rara vez hacen blanco y la mayoría de las granadas que disparan no llegan a estallar porque están faltas de espoleta...

—Resistieron bien el asedio? —Nuestra situación—¿por qué no decirlo?—llegó a hacerse difícil por la falta de viveres. Desde las tres de la tarde del día 17 hasta la una y media de la madrugada del día 18 estuvimos refugiados en la Casilla sin probar bocado ni beber agua, haciendo frente al "paqueo" de los rojos con nuestros fusiles y dos ametralladoras que teníamos emplazadas en la carretera... Fue en esta Casilla donde se desarrolló el pintoresco episodio de la captura de dos diputados de la Izquierda? Allí fué y nosotros intervinimos en él. Ya le conocerá usted porque le han relatado los periódicos. Venían conduciendo un camión de viveres engañados por sus jefes desde Madrid a Segovia varios elementos rojos. Al divisarlos el alférez que nos mandaba nos ordenó nos echásemos a tierra para que no apreciásemos nuestras camisas azules. Creyendo ellos que éramos de los "rojos" se aproximaron confiadamente saludando con el puño en alto. Cuando estaban ya a dos

pasos de nosotros el alférez les dió el alto y les hizo ver su error, pues allí no había más que unos españoles defensores de la Patria. Luego resultó que eran "peces gordos" pues se trataba de dos diputados de la Izquierda, de un teniente y de un suboficial de Artillería.

—Según eso, parece que los rojos no ofrecen mucha visualidad en el frente... —Se esconden como conejos entre las peñas. Rara vez les divisamos.

Toda su hostilidad se reduce a la de artillería que dispara a siete kilómetros de distancia emplazada en situación ventajosa con relación a la nuestra por la altitud del terreno. Precisamente ahora se ha mudado de táctica para evitar la localización de la artillería enemiga y diariamente se avanza uno o dos kilómetros... —Causaron bajas entre los defensores de la casilla?

—Afortunadamente todas de heridos leves. Últimamente quedábamos en disposición de disparar cinco falangistas que nos defendimos sin desfallecer momento hasta que fuimos relevados por nuevas fuerzas. Esto demuestra la desmoralización y falta de dirección de los "rojos" pues de haber estado informados o poseer mayor arrojio indudablemente nos hubieran copado la posición.

—¿Hay muchos voluntarios palentinos en el frente?

—Nosotros calculamos que unos 500 en distintas posiciones. Todos ellos están animados del mejor espíritu. Por cierto que se espera con ansiedad EL DIARIO todos los días y el periódico no llega!

Prometemos a los falangistas que nuestro diario se enviará a lo sucesivo directamente a San Rafael para que sea repartido entre los bravos falangistas palentinos que deseen conocer noticias de su tierra.

—¿Y ahora, a descansar?... —Solo por tres días que son los que tenemos de permiso. Inmediatamente estamos dispuestos a regresar al frente a seguir defendiendo nuestros ideales hasta que paseemos triunfalmente por las calles de Madrid cuyo momento se aproxima...

—Así sea! —Con un apretón de manos nos despedimos de estos bravos milicianos que han traído a nuestra Redacción con un puñado de erratas serranas todo el entusiasmo bulleante de estas gloriosas milicias—corazón en alto, ideal definido, patriotismo y abnegación— que en estas horas históricas están escribiendo la magnífica epopeya de la reconquista de España, palmo a palmo del glorioso solar ibérico.

Sucesos locales

Intento de suicidio. Hallándose en su domicilio, calle Mayor antigua, número 62, ayer por la mañana a primera hora, el vecino de la población Fernando Payo Carrancio, de 62 años de edad, casado, jornalero, intentó poner fin a su vida, en un momento en que se hallaba solo en la casa.

Para llevar a cabo su intento cogió de una de las vigas del techo de sus habitaciones particulares, pero la cuerda se partió, cayendo el desventurado Fernando al suelo sin haber conseguido su propósito.

Entonces, el desesperado accionante, siguiendo en su deseo de quitarse la vida, se dió unos cortes profundos en el brazo izquierdo con un cuchillo, momento en que fué sorprendido por su esposa que demandó el auxilio de los vecinos, evitando así que Fernando consumara el hecho.

Entre la esposa y el vecino Julio González, que acudió presuroso a los gritos de aquellas, sujetando al suicida, desarmándole y consiguiendo desistiese de sus propósitos.

Como Fernando Payo presentaba varias heridas y contusiones, avisó a la Cruz Roja, y en una camilla de dicha Institución fue trasladado a la Casa de Socorro, para que le fuese practicada la primera cura.

Los médicos de servicio le practicaron unas heridas incisas en la cara anterior del antebrazo izquierdo y una gran contusión, con hemorragia funcional, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

E. ROBLES MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vias urinarias
Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo Calle de la Piedad, números 1 y 3, pral. Apartado, 73 VALLADOLID

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA
LAS C...
Aleman...
Un barco...
EL PUNTO GOBIERNO SOBRE EL DEL K...
Berlín.—Razo...
Madrid que si...
"Kamerun" era...
terial y viviere...
tropas nacional...
Pero se ha de...
no es no es cierto...
rojos que insp...
larco vieron s...
en regla y que...
ción que el tra...
En vista de...
ciones del gobi...
complecido al...
Alemania no fi...
neutralidad pro...
ta hasta tanto...
tado satisfactor...
dente del "Kar...
La anterior...
confirmada por...
de Llano er...
Por la noche...
trajeras confir...
que Alemania d...
menes cometido...
tas y los incid...
la escuadra pira...
a reconocer e...
dríd, entregado...
lucionarios.

MANIFEST...
BLICAS EL...
TINA CON...
XISTAS

Buenos Air...
argentina ha o...
del Gobierno...
adhiera al pro...
ción amistosa...
pañoles.

Esta noche...
los transparent...
para dar a com...
asesinatos com...
das marxistas...
que el hecho h...
do lugar a fu...

En Guad...
te uniqui...

Sevilla.—D...
días después d...
joz, los grupo...
nas rojas que...
provincias ext...
provincias na...
cionales, que...
guarniciones. A...
do en Santa...
partido de Do...
fuerzas nacion...
gicamente al e...
xistas, poniéndo...
fuga y cogiéndo...
mamento y d...
Después los...
contar—dice...
comunicacione...
gar histórico, m...
maestro de di...
El pasado...
del puesto...
cometió la im...
near a Sevilla...
caz de mun...
que esto sup...
fuera atacada...
Inmediatam...
fuerzas comu...
en la Manch...

ANU...
MOTORES...
res eléctricos...
res pasado, y...
y electro-bo...
unos domésti...
no y norias...
y catálogos...
nacho Marco...
del Alisal, 5...
1-5 de Ma...
Abonos Mitr...

VENDO o...
casa, vaca i...
raza parid...
lucio, en G...
toro".

SE VEND...
es, calle P...
55, junto a...
con una viv...
los amplios...
dormicio...
ros. Inform...
al número...

LAS COLUMNAS QUE OPERAN SOBRE SAN SEBASTIAN CERCAN POR COMPLETO LA PLAZA

Información extranjera

Alemania no firmará el pacto de neutralidad propuesto por Francia

Un barco inglés apresado y conducido a Málaga por la escuadra de los marxistas

EL PUNTO DE VISTA DEL GOBIERNO DE MADRID SOBRE EL INCIDENTE DEL "KAMERUN"

Berlin.—Razona el Gobierno de Madrid que si fué atacado el "Kamerun" era por conducir material y viveres con destino a las tropas nacionalistas.

Por lo que se ha demostrado que esto no es cierto, pues los mismos rojos que inspeccionaron dicho barco vieron su documentación en regla y que no tenía otra misión que el transportar fugitivos.

En vista de que estas explicaciones del gobierno Giral no han complacido al gabinete de Hitler, Alemania no firmará el pacto de neutralidad propuesto por Francia hasta tanto que quede solventado satisfactoriamente el incidente del "Kamerun".

La anterior noticia fué anoche confirmada por el general Queipo de Llano en su acostumbrada charla.

Por la noche varias Radios extranjeras confirmaron la noticia de que Alemania después de los crímenes cometidos por los marxistas y los incidentes provocados por la escuadra pirata, no está dispuesta a reconocer el gobierno de Madrid, entregado a los comités revolucionarios.

MANIFESTACIONES EN PARÍS HOSTILES A BLUM

París.—Al conocerse lo ocurrido en Navalperal, Tolosa y Oyarzun, bombardeados por aviones de nacionalidad francesa, se organizaron manifestaciones de patriotas protestando contra la actuación del Gobierno Blum, que no castiga a los autores de este grave incidente.

En el Ejército se registra gran inquietud y disgusto contra lo que se considera una política de tolerancia que siguen algunos ministros del Frente Popular, a quienes se considera vendidos a Moscú.

La prensa de derecha y centro, afirma que ni a Francia ni a su Ejército, pueden hacerse responsables de un ataque político, realizado por elementos marxistas, que no representan a la República.

Añaden que el Gobierno Blum tiene que tomar medidas energéticas contra estos hechos, si no quiere verse mezclado en un grave incidente internacional.

MANIFESTACIONES PUBLICAS EN LA ARGENTINA CONTRA LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha contestado a la nota del Gobierno uruguayo que se adhiere al proyecto de intervención amistosa en los asuntos españoles.

Esta noche se han iluminado los transparentes de los diarios para dar a conocer al público los asesinatos cometidos por las hordas marxistas. La indignación que el hecho ha producido ha dado lugar a fuertes aglomeraciones

en la vía pública, tanto por la colonia española como por los nacionales. Es general la creencia de que ha sido este el mayor tropiezo que, para el juicio que pueda merecer la revolución, ha tenido el Gobierno comunista de Madrid.

UN BUQUE INGLÉS APRESADO POR LOS PIRATAS ROJOS

Lisboa.—A las dos de la madrugada de hoy Radio Club Portugués dió la noticia de que en aguas de Gibraltar fué detenido y apresado un barco mercante inglés, por la escuadra pirata al servicio del marxismo.

El barco después de practicarse un registro por oficiales "rojos" fué conducido a Málaga, donde se encuentra detenido.

La anterior noticia también ha sido confirmada por la Agencia Havas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—La Prensa italiana hace observaciones al acuerdo del Gobierno de Mussolini respecto al proyecto de pacto de no intervención en los asuntos de España presentado por Francia.

Coinciden los periódicos en que es análogo a la contestación verbal, si bien dada la nueva situación del asunto, el acuerdo está reforzado por parte del Gobierno italiano.

Entienden que todos los Gobiernos interesados deben adoptar los puntos italianos.

La Prensa espera que el pacto se realizará lo más pronto posible.

Estiman que no puede esquivarse la cuestión en la forma que lo hace Francia, pues en un país no puede haber dos políticas antagónicas entre el Gobierno y los particulares.

Se cree que esto pudiera dar lugar a la salida del ministro del Aire del gabinete que preside Blum.

EL "GRAFF ZEPPELIN"

Lisboa.—Anoche a las doce y cuarto, pasó sobre la ciudad de Lisboa el "Graff Zepelin".

"CASARES EN PORTUGAL"

París.—A título de rumor y con toda clase de reservas, recogió ayer Radio Club Portugués la noticia de que el señor Casares Quiroga se encuentra escondido en Lisboa en la embajada de España.

OTRO AVION CON ORO A PARIS

Berlin.—Llegó al aeródromo de "Le Bourget" un trimotor procedente de Madrid, con un nuevo envío de oro destinado al pago de material de guerra adquirido en Francia por los "rojos".

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—La Prensa italiana hace observaciones al acuerdo del Gobierno de Mussolini respecto al proyecto de pacto de no intervención en los asuntos de España presentado por Francia.

Entienden que todos los Gobiernos interesados deben adoptar los puntos italianos.

La Prensa espera que el pacto se realizará lo más pronto posible.

Estiman que no puede esquivarse la cuestión en la forma que lo hace Francia, pues en un país no puede haber dos políticas antagónicas entre el Gobierno y los particulares.

Ase dio a Zarauz.—Bombardeo del Monte Urgull. Las comunicaciones con Bilbao cortadas

Ayer por la mañana comenzó a circular el rumor de que nuestras tropas habían entrado en San Sebastián. Vino a hacerse más consistente por las informaciones recogidas por "Diario Regional", de Radio Colonial de París, Radio Nacional y la estación de Palma de Mallorca, según las cuales, San Sebastián había caído en poder de las fuerzas de Burgos.

Radio Castilla en sus emisiones se hizo eco de los citados radios que no han sido confirmados.

Lo que sí confirmaban los partes era de que nuestras columnas cercaban el sábado por la tarde completamente la capital donostiarra, extendiéndose el asedio igualmente a la villa de Zarauz, cortando las comunicaciones con Bilbao.

También se sabe que los barcos nacionales bombardearon el monte Urgull, donde se habían hecho fuertes las milicias del Frente Popular. Numerosas personas se refugiaron en los barcos surtos en el puerto.

LA MUERTE DE ORTIZ DE ZARATE

Ha causado honda impresión en toda Navarra, la muerte del valeroso coronel don Joaquín Ortiz de Zárate, que hace unos días recibió un balazo en un pulmón cuando combatía al frente de sus bravos soldados navarros por la causa de España, y que había quedado hospitalizado en Tolosa.

El cadáver, después de practicada la diligencia de autopsia, fué trasladado a Navarra. Hace breves días se le había concedido la Medalla Militar por su heroico comportamiento en la campaña.

BAJAS MARXISTAS EN SANTURCE

Por algunos fugitivos de Bilbao, se sabe que el bombardeo del "Almirante Cervera" a los depósitos de gasolina de Santurce, no sólo incendiaron éstos, sino que causaron un elevado número de muertos en las concentraciones marxistas de dicho suburbio de Bilbao.

UNA DICTADURA ROJA DE LAS MAS SANGRIENTAS EN CATALUÑA

Bayona.—Informaciones hechas por personas llegadas de Cataluña dicen que la región está sometida a una dictadura roja de las más sangrientas.

Las ejecuciones de religiosos, patronos y personalidades de la derecha se llevan a cabo por varios grupos que organizan las milicias comunistas.

Se habla de cientos de víctimas, entre las que se cuentan el señor Obispo de Lérida, el antiguo Comisario de la Generalidad de Lérida, comandante José; el diputado radical Palau y su padre, varios industriales y sacerdotes.

Estos actos de terror se multiplican en los pueblos.

Los elementos anarquistas ya no obedecen a la Generalidad y mucho menos al Gobierno de Madrid.

No hay que olvidar que la mayor parte de las armas cogidas de los Parques del Ejército están en las manos de la C. N. T. y de la F. A. I. y que estas organizaciones extremistas no las abandonarían ya más que por la fuerza.

Decretos de la Junta de Defensa Nacional

El sueldo de mecánicos y electricistas civiles al servicio del Ejército.—El trigo del Estado.—La moratoria concedida a efectos mercantiles continúa subsistente

Burgos.—Con objeto de depurar las responsabilidades en que ha incurrido el personal de parte de la Armada, que no ha secundado el movimiento salvador de la Patria, la Junta de Defensa Nacional ha promulgado un decreto, en el que se autoriza a los jefes de las bases navales para separar del servicio al personal auxiliar que se haya hecho acreedor a tal medida, sin perjuicio de las actuaciones judiciales que procedan.

Otro decreto establece que los sueldos de nueve pesetas diarias señalado para los conductores mecánicos al servicio de vehículos requeridos, se haga extensivo a los obreros electricistas y demás personal civil que presta servicios en las columnas. Ese sueldo será incrementado en un 50 por 100, en concepto de mayor gasto de residencia, cuando los servicios se realicen a las inmediatas órdenes de los jefes en las bases de operaciones.

Otro decreto dice que la intervención oficial que en España se ha ejercido durante estos últimos años en el mercado triguero culminó en el de 1935 en una serie de disposiciones relativas a compras de trigo por el Estado, en virtud de las cuales, éste es dueño de una crecida cantidad de dicho cereal, mediante contratos que es necesario cumplir. La Junta de Defensa Nacional, atenta en todo momento a que los intereses materiales del Estado gocen de una recta administración, considera necesario tomar medidas para que dicho trigo no siga corriendo el peligro de perderse con el consiguiente quebranto para la economía nacional y sin perjudicar la responsabilidad econó-

mica de los adjudicatarios y contratistas del trigo del Estado, ha dispuesto:

Que por los jefes de las Secciones Agronómicas se continúe obligando a los industriales panaderos a comprar harinas procedentes de trigos rechazados por el servicio de compras y de los inmovilizados, con arreglo a la ley de 27 de febrero de 1935 y en proporción del 20 por 100.

Que todos los ingenieros jefes de Secciones agronómicas y los adjudicatarios de compras cuidarán, bajo su responsabilidad, de no efectuar entregas de trigo del Estado a fábricas enclavadas en zonas no sometidas.

Que el trigo del Estado sea entregado a las fábricas de harina, en las condiciones que se fijan, para que sea molturado y la harina resultante, lo mismo que los subproductos, queden depositados en buenas condiciones, a la disposición de la Junta de Defensa Nacional.

Que en los parques militares consuman harina intervenida en la proporción que se determina.

Según otro decreto, aunque continúa la normalidad que aconsejó la terminación de la moratoria concedida a efectos mercantiles, se han presentado dificultades de índole objetiva que se reflejan en la imposibilidad material de que algunos notarios verifiquen los correspondientes protestos, por lo que dicha moratoria se considera subsistente hasta el 16 de septiembre próximo, a no ser que se dicte Orden expresa que anticipe el cese para cada provincia, previa solicitud de los gobernadores civiles e informe de las Cámaras de Comercio o entidades análogas.

RESISTENCIA HE-ROICA

Los Cadetes y la Guardia civil, continúan en el Alcázar de Toledo

Radio Tenerife comunicaba el domingo por la madrugada que la columna del comandante Castejón continuaba su avance victorioso hacia Madrid.

Anunció la ocupación de nuevos e importantes pueblos.

Lisboa decía también que varios aparatos nacionales volaron el sábado por la tarde sobre Toledo, arrojando mensajes en el patio del Alcázar, donde como se sabe, resisten heroicamente la Guardia civil y los cadetes, estimulando a los bravos españoles a que continúen su defensa unos días más, porque las fuerzas nacionales están próximas a caer sobre la ciudad del Tajo.

Prieto está pasando días de gran nerviosismo

Burgos.—Las conversaciones que diariamente sostienen por onda extracorta desde Madrid y Asturias, Indalecio Prieto y González Peña, son captadas por nuestros receptores especiales.

En una de las últimas conversaciones, González Peña pedía a Prieto el urgente envío de aviones, y se quejaba de que Prieto había estado incorrecto con él en su última charla.

Prieto contestó que vería la manera de enviarle los aviones que pedía y que en cuanto a la incorrección no se lo tomase en cuenta pues estaba pasando unos días de gran nerviosismo. Añadía que ya le explicaría los motivos cuando las circunstancias lo permitiesen.

Decía también el "leader" bilbaíno que le comunicase impresiones favorables de Asturias, pues estaba deseando una inyección de optimismo.

Naturalmente, González Peña, nada le pudo decir satisfactorio de Asturias, después de la formidable derrota sufrida por las columnas de mineros que mandaba su lugarteniente García Antuña, que fué muerto por las tropas del Coronel Aranda.

Otro avión marxista derribado

Jaca.—A las cinco de la tarde comunicó ayer la gmisora al servicio de España en esta ciudad la noticia de que en Almodóvar las fuerzas españolas derribaron otro avión "rojo".

El aviador que le conducía pereció carbonizado.

En Guadalupe (Cáceres), quedó totalmente aniquilada la columna roja del traidor capitán Uribarri

Sevilla.—Durante los últimos días después de la toma de Badajoz, los grupos rebeldes y columnas rojas que merodeaban por las provincias extremeñas, se dedicaron a atacar algunos puestos nacionales, que contaban con escasas guarniciones. Así hicieron el sábado en Santa Amalia, pueblo del partido de Don Benito, pero las fuerzas nacionales rechazaron energicamente al enemigo. La guarnición salió al encuentro de los marxistas, poniéndoles en precipitada fuga, y cogiéndoles muertos, armamento y dos cañones.

Después los rojos trataron de cortar—dice el parte oficial—las comunicaciones de Guadalupe, lugar histórico, donde radica el Monasterio de dicho nombre.

El pasado jueves el comandante del puesto de la Guardia civil comentó la imprudencia de telegrafear a Sevilla comunicando la escasez de municiones y el peligro que esto suponía en caso de que fuera atacada la población.

Inmediatamente de telegrafear, las fuerzas comunistas que mandaba en la Mancha el capitán traidor

Uribarri, se personaron en Guadalupe, teniendo que refugiarse el pueblo en el Monasterio. La columna roja de Uribarri es la llamada por los marxistas "columna fantasma" y había atacado repetidas veces a nuestras fuerzas siendo rechazada siempre y obligada a replegarse a la zona de Toledo.

El general Queipo de Llano tuvo noticia del asedio, y en vez de enviar municiones a Guadalupe, mandó que operaran fuerzas del Tercio al mando del comandante Castejón. Estas llegaron a la vista del Monasterio cuando el asedio era cada vez mayor. Cortaron la retirada a los marxistas y los atacaron. Casi toda la "columna fantasma" quedó en el campo de batalla.

Como botín de guerra se le cogieron 16 camiones, completamente nuevos, una ambulancia magnífica y nueva también, seis coches de turismo, 36 cajas de municiones, 16 ametralladoras, ocho cajas de granadas de mano, fusiles y pistolas. El número de muertos y heridos de los marxistas es enorme.

SUSCRIPCIÓN CON DESTINO A LAS TROPAS Y MILICIAS

Recaudado en la Depostaría de Hacienda

EN METALICO

D. Manuel y D. Alejandro García, de Madrid, 6; una viuda española, 40; D. Isidoro Fernández Celada y hermanos, de San Nicolás del Real Camino, 200; Ayuntamiento de Villalobón, 75; vecinos de Villalobón, 301,60; Ayuntamiento y vecinos de Torre de los Molinos, 262; Ayuntamiento de Lomas, 50; vecinos de Lomas, 316; vecinos de Valoria del Alcor, 45.

Recaudado hasta la fecha, pesetas 130.638,91.

LA DERROTA DE ANTUÑA

Tetuán.—Se conocen detalles de la derrota sufrida por la columna roja de García Antuña, el lugarteniente de Peña, que pretendió atacar Oviedo. Los mineros creyeron que les sería fácil acercarse a la capital asturiana, pero se equivocaron. Los camiones que llevaban cargados de dinamita quedaron íntegros en poder de nuestras tropas, registrándose los muertos rojos por centenares.

LEA USTED

El Diario Palentino

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES Y BOMBAS, motores eléctricos, a gasolina y accionados por petróleo, grupos moto-bombas y electro-bombas para riegos y usos domésticos, bombas a mano y norias. Pedir presupuestos y catálogos gratis, a Pablo Piñacho Marcos, Avenida Casado Alisal, 53. Palencia. Almacén de Maquinaria Agrícola y Minerales.

VENDO o cambio por chatos de casa, vaca holandesa de 3 años, vaca parida, nueve azúmbres de leche en Grijota, "El Alparga".

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y local para cuartos o almacén, con un corral y acceso al número 15.

HUESPEDES

Pensión económica, en el sitio más céntrico de la calle Mayor Principal, se ceden cuatro habitaciones amplias y bien ventiladas, todas ellas independientes. Informarán en esta Administración.

JULIA VILLANUEVA

Profesora en Partos, se ha trasladado a la calle Manflorido, 19.

GAZAS-LENSES despacho en el acto de recetas. **CASA SALAMANCA**

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

JABON *Faquisori* **CLASE EXTRA** **USAD SIEMPRE**

TALLER ARTURO

TALLER ARTURO

TALLER ARTURO

TALLER ARTURO

TALLER ARTURO

TEJIDOS Y NOVEDADES

POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

URGENTE - VACANTE

Se anuncia vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Guardo. Las condiciones para la provisión se encuentran expuestas en el tablón de anuncios del Ayuntamiento.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIÓLOGO—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLINICOS—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 57.

REPARACIÓN DE Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al tacto) REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIERREZ Mayor pral. 142, 1.º Teléfono 211

OBJETOS PROPIOS PARA REGALO

CASA SALAMANCA

RELOJERIA - PLATERIA - JOYERIA OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53

CENTRO DE BELLEZA

Peluquería para Señoras DE NICOLÁS ALARIO GONZÁLEZ Ondulación Permanente sistema "Puntas" (sin electricidad ni aparato), garantizado desde 15 pesetas Mayor pral. 73. Telf. 61-x

En el histórico puente de Alcolea, vuelven a ser derrotados los marxistas

Parte oficial.—Se reciben las primeras noticias del encuentro de las columnas de Córdoba con los marxistas del Puente de Alcolea, que han sido derrotado.

Gran número de oficiales, suboficiales, clases y soldados que se encontraban forzados en las filas rojas se han sumado a la causa nacional.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES



CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA Explotación: Mayor pral. 135

LEA USTED

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Después de la brillante actuación de la aviación nacional en el día de ayer las fuerzas "rojas", abandonan importantes posiciones en el Guadarrama

LA ODISEA DE UN PRELADO

El sábado llegó a Palencia, procedente de Barruelo de Santullán, el Sr. Obispo de Córdoba

En Soto, a ocho kilómetros de Reinosa, donde se hallaba veraneando, fué despojado de todos sus bienes

El sábado, a las siete de la tarde, llegó a nuestra ciudad, alojándose en el Palacio Episcopal, el excelentísimo señor Obispo de Córdoba, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, que se hallaba en Soto de Campoo, su pueblo natal, a ocho kilómetros de Reinosa, pasando la temporada de verano al lado de sus familiares.

Soto de Campoo está aún bajo el dominio marxista. Todos los aparatos receptores de radio del pueblo han sido requisados. Los "rojos" han saqueado también muchas casas, llevándose mantas, colchones, ropas y otros objetos. En aquella comarca, no se tienen noticias de lo que ocurre en el resto de España, creyendo los revolucionarios que han de dominar la nación.

El jueves último se presentó un grupo de forajidos en el domicilio del doctor Pérez Muñoz, cuya casa saquearon, llevándose cuanto había en ella. Hasta le despojaron del reloj de bolsillo, anillo y cruz pectoral.

Como comprendieran algunas personas de Soto que el Obispo de Córdoba peligraba en aquel pueblo, le aconsejaron que se abandonara. Después de insistentes requerimientos, el doctor Pérez se determinó a salir y quitándose las ropas tales, que cambió por las de campesino, acompañado de varios familiares mar-

chó de Soto, el jueves a las diez de la noche. Amparados por la intensa niebla, a monte traviesa, pasando por peñascales y terrenos abruptos, tras una marcha de diez y nueve horas sin descanso alguno, llegaron a Barruelo, donde fueron recibidos cariñosamente por las fuerzas y falangistas que guardaban aquella localidad. La llegada del doctor Pérez Muñoz a Barruelo produjo gran alegría y entusiasmo y sin que el Prelado cordobés tuviera noticia de ello, se avisó al Obispo palentino, doctor González García, de la estancia en la villa minera de su compañero.

El viernes, pasó la noche el Obispo de Córdoba en casa del párroco de Barruelo y al día siguiente fué a recogerle, desde Palencia, por indicación del doctor González, con un automóvil, el señor Alvarez Barón. En su viaje a nuestra ciudad, fué acompañado por cuatro falangistas. En Osorno se dió aviso del paso por la villa del doctor Pérez, habiendo salido a saludarle todo el vecindario, formando una imponente manifestación.

También se halla en nuestra ciudad el párroco de Soto de Campoo, e igualmente dos sobrinos del Obispo de Córdoba, falangistas, luchan en nuestra provincia por la causa de España.

El doctor Pérez, que tiene más

de 70 años, llegó a Palencia muy fatigado, después de la dura jornada a través del montañoso terreno de Santander y Norte de nuestra provincia y por las impresiones de verse bajo la ferocidad de los rojos.

Ya se encuentra hoy más sosegado y repuesto, aunque no en condiciones para recibir a todos los numerosos visitantes que acuden a interesarse por su estado. No quiere hacer manifestaciones sobre el estado de la provincia santanderina ni relatos de su odisea, pues aún duran en él las fuertes impresiones de estos últimos días.

Durante toda la mañana de hoy han sido muchísimas las personalidades palentinas que han acudido a saludarle y otras muchas tenían anunciada su visita para esta tarde. A medida que se vaya reponiendo, ampliará el recibimiento.

El alcalde de la ciudad don Rafael Martínez de Azcoitia, y concejal don Santiago Calderón, cumplimentaron esta mañana a los Prelados cordobés y palentino. Anoche les ofrecieron sus respetos don Manuel Fal Conde, jefe de la Comunión Tradicionalista; el jefe tradicionalista de Valladolid, don José María González Echavarrí; don Abilio Calderón; el capitán de Requetés, señor Llorente; don Félix Pollos y otras personas.

Rusos y franceses figuraban en la columna catalana que intentó el desembarco en Baleares y que fué rechazada por las fuerzas leales

COLUMNAS DE CATALANES Y VALENCIANOS DISPERSADAS

Zaragoza.—Las columnas "rojas" formadas por milicianos catalanes y valencianos que se dirigían sobre Teruel han sido dispersadas y castigadas duramente por las tropas españolas causando pérdidas importantes.

DECRETO IMPORTANTE

Burgos.—Se anuncia la firma por el presidente de la Junta de Defensa Nacional de un importante decreto concediendo pensiones a las familias de los muertos gloriosamente en campaña en defensa de la causa nacional.

CASTIGO A LOS HUIDOS

Sevilla.—El teniente de la Guardia civil don Francisco Roldán al tener conocimiento de que en los alrededores de la aldea de Cañaveral se reunían varios cabecillas marxistas huidos con más de 300 hombres de los campos

extremos, organizó una columna formada por 90 legionarios y 16 guardias civiles que salió en persecución de los rojos.

Estos al ver que se les iba a cortar la retirada huyeron en todas las direcciones dejando abandonados en el campo 60 muertos y heridos, gran cantidad de municiones de todas las clases y objetos de arte y alhajas procedentes del saqueo de iglesias.

Estas fuerzas llegaron a tiempo de libertar a seis patronos a quienes los marxistas trataban de dar muerte.

Sevilla.—También la Guardia civil de La Carlota supo que en la aldea de Fuencubierta, se celebraba una reunión de unos 75 marxistas huidos de varias poblaciones andaluzas y extremeñas.

Un núcleo de fuerzas de la Guardia civil y falangistas tomaron por asalto el lugar donde se celebraba la reunión, produciendo a los marxistas veinte muertos y numerosos heridos y prisioneros. Se incautó de dinamita, pistolas, trigo y aceite en grandes cantidades robadas por los "rojos".

RUSOS Y FRANCESES ENTRE LAS COLUMNAS CATALANAS

Baleares.—Ampliando la noti-

cia del intento de desembarco de una columna enemiga en estas islas se ha podido comprobar que en la misma figuraban combatientes de nacionalidad francesa y rusa, como lo demuestra la documentación encontrada en las bajas que dejaron abandonadas.

EN EL FRENTE DEL GUADARRAMA

Burgos.—En el frente del Guadarrama la aviación nacional ha actuado con eficacia bombardeando activamente algunas concentraciones de fuerzas enemigas a las que causaron importantes pérdidas haciéndolas abandonar varias posiciones.

Dos comandantes, dos tenientes, dos sargentos, un cabo y dos guardias civiles y varios soldados se presentaron en el Alto del León haciendo entrega de un mortero.

Dichas fuerzas habían luchado al lado de los rojos.

OCUPACION DEL PUEBLO DE GUIJOSA (GUADALAJARA)

La columna de Medinaceli, ha ocupado el pueblo de Guijosa, volando la conducción eléctrica y líneas telefónicas.

AVANCE EN ASTURIAS

Asturias.—Después de la brillante ocupación de Cangas de Narcea por la columna del capitán Gómez Iglesias, se ha proseguido el avance diez kilómetros, ocupando el Puerto del Inferno, y dispersando a varias concentraciones de mineros.

BATIDA A LAS FUERZAS CATALANAS

Burgos.—Según parte de la

quinta División, las fuerzas nacionales han actuado brillantemente en Fuentes de Ebro, batido orilla derecha del Ebro, y desfilando concentraciones de catalanas a las que ocuparon ametralladora, abundantes víveres y material de guerra.

NOTICIAS

ALISTAMIENTO PARA EL REQUETE

Se advierte a los individuos que deseen alistarse en el Requeté, que es condición indispensable, ello, presentar en papel simple y sellado por el señor Cura Párroco y el señor Alcalde.

ACCION CIUDADANA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y de los que a lo sucesivo, deseen alistarse, que se presenten por los locales cedidos en planta baja del Ayuntamiento durante las horas de 10 a 12 y de 16 a 18 todos los días laborables a partir del día de mañana.

Palencia 24 de agosto 1936.

El jefe de Acción Ciudadana Perfecto Esteban.

FRUTA PARA EL FRENTE

El Sindicato Horticultor de Palencia y similares, tenía el proyecto de entregar mañana en la Plaza de Abastos, las frutas y verduras ofrecidas a la Junta de Defensa, pero por indicación del presidente de esta entidad, se nega a dichos señores se abstenga de hacer entrega de las mismas hasta tanto se les avise.

Bermúdez Cañete, asesinado

Paréde.—"El Socialista" de Madrid, publica la noticia de que ha aparecido cadáver, el diputado de la Ceda, señor Bermúdez Cañete.

Suscripciones con destino a las tropas y milicias de Palencia

Comandancia Militar de Palencia

Siguen mostrando su amor a la Patria y a los soldados y milicianos que por ella luchan, todos los pueblos de la provincia, disputándose sus aportaciones tanto en oro, dinero y víveres, todo destinado para las necesidades de la actual campaña.

Donativos en especie que han puesto a la disposición de esta Comandancia Militar los pueblos siguientes:

VILLACONANCO

18 docenas y media de huevos, 3 pedazos tocino, 4 conejos, 13 aves de corral, 2 libras chocolate, 2 kilos garbanzos, 6 latas sardinas y 12 quesos

PARADES DE NAVA

10 kilos aceite, 2 kilos café, 203 kilos lentejas, 28 de peras, 134 de azúcar, 16 kilos bacalao, 7 pares pantalones, 99 pares alpargatas, 77 kilos fideos, 255 kilos patatas, 38 cajas galletas, 87 botellas licores, 722 latas conservas varias, 650 kilos garbanzos, 218 kilos arroz, 557 paquetes chocolate, 54 kilos tocino, 116 kilos embutidos, 352 huevos, 258 kilos de queso, 5.100 kilos alubias, 161 aves de corral, 75 conejos, 62 reses lanaras, 2 terneros, un cerdo.

Probablemente estas cifras sufrirán aumento hasta el día que la Comandancia Militar ordene se lleve a Palencia.

BAHILLO

7 reses lanaras, 63 conejos, 53 aves de corral, 16 pichones, 44 docenas huevos, 31 paquetes chocolate, 20 latas conservas, 3 cajas galletas, 5 paquetes sopa pasta, una botella vino generoso, 2 quesos, 3 clemelines y medio legumbre, 4 kilos arroz, un kilo tocino, una longaniza, una arroba patatas y algunas cajetillas de tabaco.

SAN CEBRIAN DE CAMPOS

56 kilos queso, 53 kilos garbanzos, 13 latas conservas, 2 botellas licores, 6 cajas tabaco, 3 libras y media de chocolate, 15 pares alpargatas, 2 kilos tocino, 55 cántaros de vino, 55 aves de corral, 10 conejos, 10 palomas.

MAZUECOS

64 aves de corral, 13 conejos; 24 docenas de huevos, 7 ovejas, 5 paquetes arroz, 5 paquetes sopa, 5 libras chocolate, 7 pares calcetines, 7 quesos, 2 clemelines muelas, 6 pañuelos, un cántaro de vino.

SAN MAMES DE CAMPOS

12 corderos, 28 aves de corral, 40 conejos, 10 docenas huevos, 18 chorizos, 9 libras chocolate, 70 kilos garbanzos, 42 kilos lentejas, 2 quesos, 2 latas escabeche, una botella aceite anís, 3 cajas galletas, 2 pernillos tocino, 6 latas sardinas, 8 sequitos arroz.

VILLASARRA CINO

92 aves de corral, 59 conejos, 103 docenas huevos, 50 corderos, 100 kilos lentejas, un cajón chorizos y bacalao, 20 kilos tocino, 27 quesos, 25 kilos escabeche en latas, 30 libras chocolate, un cajón galletas y azúcar, 9 botas conservas, 5 botellas licor, 25 kilos arroz, 25 kilos alubias.

Presbítero, una moneda de medio doblón.

Don Anastasio Hernández, párroco de Mezariegos, una moneda de media onza, una alfonsina de 25 pesetas y una moneda de medio doblón.

Don Bernardo Veleco e hijo, 8 monedas alfonsinas de 25 pesetas, 2 isabelinas de 25 pesetas y 3 monedas de doblón.

Don Tomás Rodríguez Alonso y señora, una moneda de doblón.

Doña Visitación García, de Baños de Cerrato, una moneda de media onza.

Don Santiago Pérez Rojo y señora una moneda nueva alfonsina, una alfonsina de 25 pesetas y un doblón.

Don Jesús Vidal, de Torquemada, una moneda de durillo y otra isabelina de 20 pesetas.

Doña Escolástica Rodríguez e hijos y don Mariano Ruiz Gómez, de Aguilar de Campoo, 11 onzas, una moneda alfonsina de 100 pesetas y 40 monedas alfonsinas de 25 pesetas.

Don Ulpiano Romero, de Cobos de Cerrato, una moneda de doblón.

Don Hermógenes Sendino, 15 onzas, 5 medias onzas, 5 alfonsinas de 25 pesetas, 4 monedas de 20 francos, una de 5 dólares y una libra esterlina.

Don Guillermo Cuenca, 2 monedas alfonsinas de 25 pesetas.

Don Jesús Puertas Núñez, una moneda de 5 pesos colombianos y una alfonsina de 25 pesetas.

Doña Florina Anaya, viuda de Manrique, una moneda isabelina de 25 pesetas, y dos monedas de 20 francos.

Don Manuel Junco y R. Cossio, 4 onzas y 4 alfonsinas de 25 pesetas.

Don Cándido y Manuel Martín García, de Griote, 11 monedas isabelinas de 25 pesetas y una de media onza.

Don Abilio Calderón y M. de Azcoitia y doña Josefina Paradrinas, 7 onzas, 8 alfonsinas de 25 pesetas, 3 isabelinas de 25 pesetas, 9 de 20 francos, 3 doblones, una de 20 libras, una libra esterlina, 3 medias libras esterlinas, una de 10 francos, 5 de 5 pesos mexicanos, una de media libra peruana y una de medio doblón.

Doña Josefina y Juan Vicente Calderón Paradrinas dos medias onzas.

Doña Consuelo Almazán, una moneda de 2 E. de Costa Rica, una de un doblón, una de durillo y una de Isabel II de 2 duros.

En el domicilio de F. E. de las JON-S

Donativos recibidos en el día de hoy en el Centro de Falange Española de las J. O. N. S. y su Cuartel General.

DIA 21:

Cristina Díez, 6 mochilas, 6 monos, una docena de calcetines; vecinos de Tabanera de Cerrato (2.ª vez) 1.400 pesetas; vecinos de Villahib de Palenzuela, 1.250 \$0; Antonia Prieto de Jureto, 25; Señora de don Arturo Montero, dos mudas completas y 6 pares de alpargatas; Central Hotel Continental, 135'85 importe de la factura de los cubiertos hechos en dicho Hotel; Miguel Sanchez, de una suscripción abierta por los vecinos de Reinosa, 975; D. G. C. 25; don Juan María Cacharro, 50.

Vecinos de Cevico Navero, 9 fanegas de trigo, 150 panes, 215 kilos de garbanzos, 38 gallinas, 5 conejos, 254 huevos, 20 kilos de tocino, 30 kilos de alubias, kilo y medio de chorizos, 92 kilos de patatas, 50 kilos de arroz, 7 quesos, una oveja, 40 latillas de sardinas, una lata de escabeche de papper, 2 botellas de Jerez Quina, 2 docenas de cebollas y ejos.

Aguilar de Campoo, 18.267'75 pesetas; Valoria de Aguilar, 157; Villalano 515; Flecha de Valdivia, 277'50. Fente de Aguilar de Campoo, Total 19.010'75 pesetas.

Una alocución del Padre Carballo

Desde la emisora Radio Castilla, de Burgos, ha pronunciado en las emisiones de mediodía y sobremanera una brillante alocución, el benemérito Padre Carballo, que se encuentra como capellán en el frente de Madrid y ha regresado por breves días a la capital burgalesa.

El Padre Carballo explicó ante el micrófono emotivas impresiones del frente, y del elevado espíritu religioso que conforta a las heroicas fuerzas nacionales, que en Guadarrama y Somosierra defienden la causa de España.

Dió cuenta el Padre Carballo de que ayer se celebraron tres misas de campaña, distribuyéndose en ellas centenares de comuniones entre las fuerzas.

Un coro integrado por falangistas, requetés y Guardias civiles, entonó admirablemente la misa de Angelus. El Padre Carballo pronunció un sermón sobre el tema "España y la devoción a María" que fué escuchado con evidente emoción por los soldados y milicianos.

Hizo resaltar el virtuoso religioso la diferencia de este espíritu con el de las fuerzas enemigas.

—He tenido ocasión—decía—confesar a algunos prisioneros que habían sido condenados a la pena de muerte, y todos ellos mostraban sincero arrepentimiento en sus últimos instantes deseando que a sus compañeros arrancasen pronto la venda que habían puesto los malvados enemigos.

Numerosos casos de abnegación y heroísmo glorio el Padre Carballo en su magnífica alocución.

En el pueblo de La Serna, "rojos" habían incendiado la iglesia del pueblo. Al ser tomada esta posición, el capitán Lastra obligó al alcalde a que recaudase inmediatamente el dinero necesario para reparar el templo, como se hizo, coadyuvando a ello los heroicos Guardias civiles de la Guardia Real sumados al movimiento.

Dedicó grandes elogios a las abnegadas Hermanas de la Caridad, cuya labor plébrica de heroísmo y renunciaciones en el frente es, como siempre, admirable.

Lo del "Campero"

¿Logrará atravesar El Estrecho con 9.000 toneladas de petróleo?

Casablanca.—Hace unos días arribó a este puerto, procedente de Port-Arthur, el petrolero español "Campero", transportando 9.000 toneladas de gasolina. La tripulación del tanque, estaba compuesta en parte de comunistas y en parte de nacionalistas. Para evitar que estallase a bordo una batalla, el comandante decidió no hacer escala en Málaga y fundear en Casablanca. El cargamento del petróleo ha sido desde entonces objeto de discusión y codicia.

Como quiera que las autoridades habían prohibido su acceso al puerto, el "Campero" permanecía fuera de las aguas jurisdiccionales. Este asunto amenazaba provocar sangrientos disturbios en esta ciudad, donde residen más de 20.000 españoles. Después de una conferencia a la que asistieron el capitán del navío, las autoridades francesas y el cónsul de España, fué desembarcada ayer la tripulación del petrolero siendo reemplazada por un nuevo equipo de milicianos rojos llegados desde Alicante a bordo de un avión de la Compañía aérea francesa quinta División, las fuerzas nacionales han actuado brillantemente en Fuentes de Ebro, batido orilla derecha del Ebro, y desfilando concentraciones de catalanas a las que ocuparon ametralladora, abundantes víveres y material de guerra.

El capitán Lastra obliga al alcalde de La Serna a recaudar dinero para reparar la Iglesia del pueblo, que fué destruida por los "rojos"

Desde la emisora Radio Castilla, de Burgos, ha pronunciado en las emisiones de mediodía y sobremanera una brillante alocución, el benemérito Padre Carballo, que se encuentra como capellán en el frente de Madrid y ha regresado por breves días a la capital burgalesa.

El Padre Carballo explicó ante el micrófono emotivas impresiones del frente, y del elevado espíritu religioso que conforta a las heroicas fuerzas nacionales, que en Guadarrama y Somosierra defienden la causa de España.

Dió cuenta el Padre Carballo de que ayer se celebraron tres misas de campaña, distribuyéndose en ellas centenares de comuniones entre las fuerzas.

Un coro integrado por falangistas, requetés y Guardias civiles, entonó admirablemente la misa de Angelus. El Padre Carballo pronunció un sermón sobre el tema "España y la devoción a María" que fué escuchado con evidente emoción por los soldados y milicianos.

Hizo resaltar el virtuoso religioso la diferencia de este espíritu con el de las fuerzas enemigas.

—He tenido ocasión—decía—confesar a algunos prisioneros que habían sido condenados a la pena de muerte, y todos ellos mostraban sincero arrepentimiento en sus últimos instantes deseando que a sus compañeros arrancasen pronto la venda que habían puesto los malvados enemigos.

Numerosos casos de abnegación y heroísmo glorio el Padre Carballo en su magnífica alocución.

En el pueblo de La Serna, "rojos" habían incendiado la iglesia del pueblo. Al ser tomada esta posición, el capitán Lastra obligó al alcalde a que recaudase inmediatamente el dinero necesario para reparar el templo, como se hizo, coadyuvando a ello los heroicos Guardias civiles de la Guardia Real sumados al movimiento.

Dedicó grandes elogios a las abnegadas Hermanas de la Caridad, cuya labor plébrica de heroísmo y renunciaciones en el frente es, como siempre, admirable.

Lo del "Campero"

¿Logrará atravesar El Estrecho con 9.000 toneladas de petróleo?

Casablanca.—Hace unos días arribó a este puerto, procedente de Port-Arthur, el petrolero español "Campero", transportando 9.000 toneladas de gasolina. La tripulación del tanque, estaba compuesta en parte de comunistas y en parte de nacionalistas. Para evitar que estallase a bordo una batalla, el comandante decidió no hacer escala en Málaga y fundear en Casablanca. El cargamento del petróleo ha sido desde entonces objeto de discusión y codicia.

Como quiera que las autoridades habían prohibido su acceso al puerto, el "Campero" permanecía fuera de las aguas jurisdiccionales. Este asunto amenazaba provocar sangrientos disturbios en esta ciudad, donde residen más de 20.000 españoles. Después de una conferencia a la que asistieron el capitán del navío, las autoridades francesas y el cónsul de España, fué desembarcada ayer la tripulación del petrolero siendo reemplazada por un nuevo equipo de milicianos rojos llegados desde Alicante a bordo de un avión de la Compañía aérea francesa

¿Sufré usted del estómago?

Use lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO 100 Ptas.

SERVICIO DE INFORMACIÓN DE F. E. DE LAS J. O. N. S.

Ha quedado definitivamente instalada la emisora Radio Palencia

Varias órdenes

1. Queda terminantemente prohibido y desautorizado, con orden de reintegrarse a este cuartel general de F. E. todo camarada que se encuentre en comisión de servicios especiales.

2. Bajo pena severísima queda prohibido, el recoger dinero o víveres sin autorización del comandante militar de la plaza.

3. Se prohíbe escribir artículos, fascículos o libros, relacionados con Falange, sin consultar previamente a esta Jefatura.

4. Ningún comerciante e industrial servirá, ni reparará ningún género ni avería sin que se presente un vale sellado y firmado por esta Jefatura provincial o en su defecto por el secretario provincial.

5. Tampoco podrá requisarse coches sin las mismas autorizaciones.

Del cumplimiento de estas órdenes responden los jefes de JON-S del lugar en que hayan sido incumplidas.

Para afiliarse a F. E.

Los que deseen afiliarse a Falange Española de las JON-S pueden pasarse por nuestro edificio social desde el 25 del mes corriente a las horas nueve y media a doce y media mañana y de tres y media a seis y media tarde, situado en Menéndez Pelayo, 20.

Destituciones

De orden superior y por indisciplina, cometida en su actuación han sido destituidos el jefe provincial Luis Bregel Herrero y el secretario provincial, Pascual Cañón.

Un donativo

El partido republicano conservador ha cedido su mobiliario a Falange Española de las JON-S. Esta conducta patriótica de di-

cho partido debe ser seguida por las organizaciones y particulares que sientan España y comprendan que toda ayuda a Falange Española es colaborar al glorioso movimiento nacional.

Falange Española da pués las gracias a dicho partido republicano conservador.

¡Arriba España!

Discos

Los señores radio-oyentes simpáticos de nuestra emisora, podrán, y Falange Española les ruega lo hagan, entregar algún disco de baile o marchas militares para nuestras emisiones. Estas entregas podrán hacerlas en el despacho de nuestro servicio de Prensa y Propaganda.

Homenaje a Onésimo Redondo

En todo buen Falangista debe perdurar el recuerdo del camarada Onésimo Redondo, que después de organizar las JON-S de Valladolid y propulsar nuestro movimiento por España, desvelándose muchos años por el triunfo, fué asesinado cobardemente, muriendo por esta Patria querida como un cualquiera de nosotros.

Como homenaje al que fué nuestro camarada, se piensa erigir un monumento en Valladolid, y para allegar recursos, se han publicado

unas fotografías que mediante un precio módico pueden adquirir todos los Falangistas, cumpliendo así un deber que honrará a la Falange.

Todo el que desee adquirirla, lo solicitará de la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Radio Palencia

Nuestra Emisora Radio Palencia, sido aumentada en potencia y perfeccionada, con el fin de que nuestras emisiones sean técnicamente más perfectas. Podrá nuestra emisora transmitir en onda normal y extracorta. Nuestros radio-oyentes podrán coger en sus aparatos nuestra emisión, si les tienen graduados en quylocios hacia el ochocientos cincuenta (850) y si están graduados en metros, podrán cogerla cerca de Valladolid.

Programa para la emisora de las diez y media de la noche

1. Relación de los proyectos del servicio de prensa y propaganda.

2. Discurso del secretario local, camarada César Suárez sobre constitución y funcionamiento de la segunda línea de Falange Española de las JON-S.

3. Noticias de prensa.

4. Discurso del jefe de Prensa y Propaganda Alejandro Font.

5. Notas de la Jefatura provincial.

SECCION FEMENINA DE F. E. DE LAS JON-S

Se ordena a todas las afiliadas a esta sección, que el próximo martes, 25, a las once, se presenten todas en su domicilio social, Menéndez Pelayo, 20.

La no asistencia a esta reunión, será considerada como falta grave y castigada con la expulsión.

La Jefatura

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Antonio Jubete Alejandro, hijo de Antonio y Nemesia, P. Iglesias, 25.

Jacoba Martín González, hija de Pablo y Francisca, Panaderez, 21.

DEFUNCION

María Atencia Poza, de 18 meses, Santa Ana.

Año LV

PERFIL

CO

Los embustes oídos ciudad por el pueblo desentranse en de un mes p más descares la población les de la p para España el porvenir glorioso. E lito—alberg aventura de Julio, será de España, nación nueva. Es lo de desprec Radio Madr ese microfonación; ante el cinismo d Ayer Madrid por desfigur serie de ma no cayó ni los aviones. Que esta afirmacido porqu nacionales, aeródromos la población En c lentinos qu galesa la pr cientemente No e falsedades v vale tiempo los, porque para los pro trañas a su tiranía y su La e la esclavitud del movim bien que el társelo. Inútil las mentiras tertores de vamente el por el glorio gendarío, h tiranizaba a Por fianza en el drid, lejos c llevando a a resurgir de po para qu do de todos

Pone s disposi Junta Raego p

Huesca— gos Franci que desde miento se cías tradicó a la Pat dre, asesina sucesos de

sus ahorros sistentes er posición de Entrega ta de Defe los requeté El total de la suscr labor de los cesos mena La Junta y los req complacen nega de e gracias al Dios y de

Españ

América de 4